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Анотація. Фізичне виховання у вищому навчальному закладі є засобом 

всебічного розвитку особистості. Саме тому воно має бути спрямоване на 

впровадження сучасних технологій у галузі фізичної культури та спорту. 

Найдієвішими засобами у підвищенні ефективності процесу фізичного 

виховання є мотивація студентів та впровадження нових форм занять з 

використанням інноваційних методів та сучасних технологій в процес 

фізичного виховання. 

Ключові слова. Фізична культура, фізичне виховання, методика, сучасні 

технології, форми занять, студенти.  

Abstract. Physical education in the university is a means to the full development of 

the individual. That is why it should be aimed at introducing modern technologies in 

the field of physical culture and sports. The most effective means to improve the 

efficiency of the process of physical education are to motivate students and introduce 

new forms of training using innovative methods and modern technologies in the 

process of physical education. 
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Фізична культура є складовою частиною загальної культури суспільства, 

яка спрямована на зміцнення здоров'я, розвиток фізичних, морально-вольових 

та інтелектуальних здібностей людини з метою гармонійного формування її 

особистості. Основними показниками розвитку фізичної культури є рівень 



здоров'я, фізичний розвиток та підготовленість різних верств населення; 

ступінь використання фізичної культури в різних сферах діяльності; рівень 

розвитку системи фізичного виховання; рівень розвитку самодіяльного 

масового спорту; рівень забезпеченості кваліфікованими кадрами; рівень 

впровадження у фізичну культуру досягнень науково-технічного прогресу; 

матеріальна база;а також рівень спортивних досягнень. 

Одним із компонентів фізичної культури є фізичне виховання, метою якого 

є розвиток рухових якостей, морфологічне і функціональне вдосконалення 

організму людини, зміцнення здоров'я, розвиток морально-вольових, розумових 

та інших здібностей, а також професійно-прикладних навичок тощо. 

Фізичне виховання у вищому навчальному закладі є невід'ємною частиною 

формування загальної і професійної культури особистості сучасного фахівця, 

системи гуманістичного виховання студентів. Як навчальна дисципліна, 

обов'язкова для всіх спеціальностей, воно є також засобом формування 

всебічно розвиненої особистості, оптимізації фізичного і фізіологічного стану 

студентів у процесі професійної підготовки.  

Фізичне виховання спрямоване на розв'язання таких специфічних завдань: 

формування у студентів високих моральних, вольових і фізичних якостей, 

готовності до високопродуктивної праці; збереження і зміцнення здоров'я 

студентів, сприяння всебічному розвитку організму, підтримання високої 

працездатності протягом всього періоду навчання; всебічна фізична підготовка; 

професійно-прикладна фізична підготовка студентів з урахуванням 

особливостей майбутньої трудової діяльності; здобуття студентами необхідних 

знань з основ теорії, методики і організації фізичного виховання і спортивного 

тренування, вдосконалення спортивної майстерності студентів-спортсменів; 

виховання усвідомлення необхідності регулярно займатися фізичною 

культурою і спортом. 

Фізична освіта повинна дати кожній людині у процесі навчально-виховної 

роботи спеціальні систематизовані знання, рухові уміння і навички, способи 

самостійного пізнання закономірностей рухової діяльності та умінь 



використовувати їх у житті. Основний шлях одержання фізичної освіти полягає 

у вивченні рухових дій. 

Тож фізичне виховання у навчально-виховній сфері як частина загальної 

системи освіти повинна закласти основи розвитку фізичного й морального 

здоров`я, комплексного підходу до формування розумових та фізичних якостей 

особистості, вдосконалення фізичної підготовленості до активного життя та 

професійної діяльності. 

Актуальність теми полягає в тому, що сучасна система підготовки фахівців 

у вищих навчальних закладах характеризується інтенсифікацією процесу 

навчання, збільшенням кількості інформації, психічною насиченістю 

навчальних занять, сесій, високими вимогами до якості знань, недостатнім 

обсягом рухової активності, і як наслідок, недостатнім рівнем фізичної 

підготовленості, стану здоров’я, професійної трудової діяльності спеціалістів 

необхідного профілю. Тому можна стверджувати, що учбова діяльність 

студентів носить яскраво виражений гіпокінезійний і гіподинамічний характер 

[3, с. 206]. 

Велике значення має той факт, що для значної кількості студентів за період 

навчання руховий режим значно обмежується у зв'язку із викладанням 

дисципліни «Фізичне виховання» лише на І та ІІ курсах. Саме тому 

дослідження, які присвячені проблемі модернізації системи фізичного 

виховання мають бути тісно пов'язані з задачами, що ставляться при вивченні 

курсу «Фізичне виховання». А саме:• знання та дотримання основ здорового 

способу життя; 

• знання основ організації і методики найбільш ефективних видів та форм 

раціональної рухової діяльності, та вміння застосовувати їх на практиці; 

• знання основ методики оздоровлення та фізичного вдосконалення 

традиційними  та нетрадиційними засобами і методами фізичної культури; 

• знання основ професійно-прикладної фізичної підготовки й уміння 

застосовувати їх на практиці; 

• прищеплення стійкої звички до щоденних занять фізичними вправами; 



• систематичне фізичне тренування з оздоровчою або спортивною 

спрямованістю; 

• інформування про головні цінності фізичної культури та спорту. 

При виконанні цих задач першочергового значення набуває формування у 

студентів переконання в необхідності регулярного використання різноманітних 

форм фізичного виховання і спорту [4, с.124]. Саме тому, формування та 

реалізація бажання використовувати рухову активність у повсякденній 

діяльності повинно відбуватися на підставі індивідуальних особливостей і 

потреб кожної людини.  

Аналіз літературних джерел дає змогу виділити наступні чинники, які 

впливають на формування позитивного ставлення до цінностей фізичної 

культури: 

- особистісно-духовні, які характеризують ціннісні орієнтації студентів на 

фізичну культуру і ступінь їх реалізації у процесі навчальної діяльності, 

задоволеність цим процесом; 

- психолого-педагогічні підходи передбачають професійну спрямованість 

навчально-виховного процесу, його ефективність, забезпечення 

індивідуалізації, активізації фізичного самовиховання і самовдосконалення 

навчального процесу, а також створення умов для самоактуалізації та 

самореалізації майбутніх фахівців; 

- соціально-психологічні підходи орієнтують на забезпечення гуманістичних 

стосунків студентів у процесі занять, взаєморозуміння й підтримку; 

- організаційно-методичні підходи спрямовані на оволодіння операційними 

знаннями й уміннями, якими забезпечується вирішення завдань, що стоять 

перед фізичним вихованням; 

- матеріальні - передбачають естетичні й санітарно-гігієнічні умови занять, 

зручний розклад занять, наявність відповідного інвентарю, спортивної 

екіпіровки й умов побуту. 

Таким чином, розглянувши сучасні підходи прилучення студентської 

молоді до цінностей фізичної культури, можна в кожному конкретному 



навчальному закладі, виходячи з реальних його умов, запропонувати студентам 

такі форми, які сприяли б формуванню особистої фізичної культури, культури 

здоров'я студента, його самовдосконаленню.  

Надзвичайно важливим у підвищенні ефективності процесу фізичного 

виховання є формування мотивації до нього, яке слід розглядати в рамках 

формування ціннісного ставлення до власного здоров'я, що відбувається за 

двома напрямами: з одного боку, когнітивним, емоційно-оцінним, 

прогностичним, з іншого – поведінковим, безпосередньо фізичним [1, с.97]. 

Студенти повинні ставитися до цієї проблеми з двоєдиної позиції – особистісно 

значимої та суспільно необхідної. Слід пам'ятати, що між рівнем особистої 

фізичної підготовленості і станом фізичного здоров'я існує тісний зв'язок. Без 

педагогічного формування відповідних мотивів та інтересів підвищення 

ефективності процесу фізичного виховання неможливе. 

У наш час з'являється все більше різноманітних напрямів у оздоровчій 

фізичній культурі, нових технологій, головна мета яких - зміцнення здоров'я та 

забезпечення здорового дозвілля. Також варто зазначити, що серед 

студентської молоді набули поширення заняття з фітнесу, атлетичної 

гімнастики, спортивних ігор, оздоровчої гімнастики тощо. Тому актуальним є 

проведення занять з фізичного виховання за спеціалізаціями. Такі форми занять 

можуть зацікавити студентів та сприяти популярності для відвідування занять з 

фізичного виховання. Зміст і форма проведення практичних занять повинні 

викликати у студентів позитивну емоційну реакцію. 

Поряд з учбовими заняттями з фізичної культури велике значення в 

залученні студентів до фізичних вправ має позанавчальна масово-оздоровча і 

фізкультурно-спортивна робота, яка має проводитися спортивними клубами 

ВНЗів [2, с. 257]. 

Ця робота при активній участі кафедр фізичної культури повинна 

забезпечити органічний зв'язок з учбовим процесом. Також заняття фізичною 

культурою і спортом у вільний час, участь в спортивних змаганнях серед 

академічних груп, курсів, факультетів і університетів мають проводитися на 



відповідному організаційно-спортивному рівні і мають стати відповідальними 

для студентів вищих учбових закладів. 

Нові технічні удосконалення спортивного спорядження на основі новітніх 

технологій, створення спеціалізованих науково-дослідних і педагогічних 

центрів, які займаються проблемами фізичного виховання і спорту також 

безумовно сприяють модернізації учбового процесу та пошуку нових форм та 

методик викладання. 

Важливим аспектом в модернізації процесу фізичного виховання, на нашу 

думку, виступає пріоритетність у формуванні, збереженні та відтворенні 

здоров'я людини, як комплексу психічних, соціальних та фізичних факторів, що 

зумовлюють повноцінну життєдіяльність, комфортність і благополуччя 

особистості.  

Тому, важливо, що зміна ціннісних орієнтацій фізичного виховання 

студента полягає в тому, що пріоритетом мають виступати параметри 

індивідуального здоров'я особистості, а не цілком релятивні, узагальнені і 

"відокремлені" від неї тестові показники, наприклад, час пробігання дистанції 

чи кількість підтягувань на перекладині. Хоча регулятивно-спрямовуюча роль 

тестів і нормативних оцінок фізичної підготовленості є незаперечною і 

важливою необхідністю становлення сучасної системи фізичного виховання в 

Україні. 

Своїми різними формами система фізичного виховання включена в усі 

основні види соціальної діяльності людини. Система фізичного виховання 

задовольняє не тільки її біологічні потреби в русі, а й соціальні - формування 

особистості, вдосконалення суспільних відносин (фізкультурна та спортивна 

діяльність підпорядковується суворим правилам і нормам поведінки).  

Реалізуючи свої виховно-педагогічні функції, система фізичного виховання 

здатна вирішувати завдання морального, естетичного, трудового та 

інтелектуального розвитку. 

Тому, на нашу думку, внесення змін та вироблення нових шляхів для 

удосконалення системи фізичного виховання на сьогоднішній день є досить 



актуальною темою і потребує подальшого дослідження. А пошук нових форм 

та методів можуть сприяти ефективному впровадженню фізичної культури в 

повсякденне життя студентів. 
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